

2025年7月

8

星期二

乙巳年六月十四

第10590期

(总第11104期)

今日4版

## 2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动启动

新华社北京7月7日电 (记者姜琳)人力资源社会保障部7日宣布启动2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。行动从7月持续至12月,面对2025届离校未就业高校毕业生和登记失业青年,集中提供政策落实、实名登记、职业指导、招聘对接、困难帮扶、能力提升、权益维护等全方位就业服务。

当前正值毕业生离校期。行动要求各地及早公布就业服务渠道,集中发布致2025届高校毕业生的公开信,亮出就业创业政策、就业创业服务项目、服务机构目录、求助途径、招聘

渠道“五个清单”;畅通毕业生求助途径,线上全年开放求职登记小程序,线下统筹用好公共就业人才服务机构站所等服务平台。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人表示,各地要落实实名帮扶机制,对未就业高校毕业生和登记失业青年及时提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会;抓好困难毕业生兜底帮扶,建立健全就业帮扶清单,优先推送高质量岗位信息,优先组织培训见习,优先提供职业指导;加强失业青年常态化帮扶,主动提供岗位对接、就业

指导、培训推介等服务。

行动还要求各地加快推进就业创业政策落实,用足用好稳岗返还、社保补贴、税费减免、培训补贴、担保贷款等惠企政策,拓宽一次性扩岗补助范围,延续实施国有企业增人增资政策,综合运用“直补快办”“政策计算器”等方式,推动就业创业政策及时兑现。

行动提出,实施百万青年职业技能提升行动,深化百万见习岗位募集计划,全面推广求职能力实训营,提升高校毕业生等青年求职就业能力;密集举办“职引未来”系列招聘,提高招聘服务精细化、多元化、专业化水平。

## 市委常委会召开会议 朱会东主持

本报讯(全媒体首席记者黄静华)7月7日上午,市委书记朱会东主持召开市委常委会会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、二十届中共中央政治局第二十二次集体学习、中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,进一步规范党委决策议事协调机构的设立、职责和运行,对标对表要求,确保决策议事科学规范。进一步加强作风建设,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深入推进风腐同查同治,持续开展“四个专项整治”,建立健全长效机制,以风清气正的政治生态引领正气充盈的社会生态。进一步融入全国统一大市场建设,抢抓平陆运河经济带建设重大机遇,找准切入点,坚定不移发展运河产业,加快平陆运河经济带贵港经济开发区建设,强化要素保障,构建发展场景,提高对外开放水平。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要

要回信、致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神,进一步加强和改进民族团结工作,聚焦铸牢中华民族共同体意识主线,加大全国民族团结进步示范市创建力度。进一步加强对青年工作的领导,教育引导广大青年感党恩、听党话、跟党走,为广大青年提供成长平台,更好投身新时代贵港现代化建设。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,深刻认识水污染防治的重要性、严峻性、紧迫性,按照中央、自治区决策部署,切实加强各类型污染源治理,扎实推进畜禽养殖污染防治、涉重金属环境安全隐患排查整治和水污染防治,坚决打好碧水保卫战,牢牢守住生态环境安全底线。坚决克服侥幸心理,“一把手”要高度重视、抓在手中,分管领导要亲自抓,有针对性地分析研究情况,掌握真实情况,精准施策解决实际问题。建立健全畜禽产业环保审批标准,改进完善环保设施设备验收制度,进一步规范畜禽

养殖。强化监督管理和追责问责,严格落实生态环境保护“党政同责”“一岗双责”“三管三必须”要求,明确各部门职责,加强部门协同联动,形成常态化长效化机制,确保各项工作落细落实到位。

会议与贵港市落实自治区党委巡视反馈意见整改工作领导小组第五次会议合并召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,进一步理清责任,推动各县(市、区)和各有关部门知责守责负责尽责,列出工作清单,强化统筹调度,全力以赴推进整改工作。坚持底线思维,高标准严要求推进问题整改,推动问题全面彻底整改。要坚持“当下改”和“长久立”相结合,把整改工作融入日常、抓在经常,确保真改实改、改出成效。坚决克服畏难情绪,敢于较真碰硬,把整改工作进度往前赶,并运用好评估机制,推动巡视整改落实、落细、落到实处。

会议还研究了其他事项。

## 我市引来金融“活水”润泽千企万户

本报讯(全媒体记者蒙思婷 通讯员刘家好蒋一敏)近日,贵港市聚来宝电子商务有限公司的账户跳出一条信息提醒——贵港农村商业银行发放的990万元流动资金贷款已到账。该公司电商部经理李林翁感叹,这笔贷款犹如一场“及时雨”,解了企业燃眉之急。

作为经济运行的“毛细血管”,小微企业在繁荣市场、稳定就业、改善民生等方面发挥着重要作用。去年10月,我市迅速响应国家和自治区关于加强小微企业融资协调工作的部署和要求,建立市、县级支持小微企业融资协调工作机制和工作专班,组织开展“千企万户大走访”活动,充分发挥统筹协调作用,聚力解决小微企业融资难、流程繁等痛点,引来金融“活水”直达小微企业。

“我们主要经营家具、家居用品、办公用品等,产品以网络销售为主。”李林翁介绍,公司处于快速发展与转型升级的关键时期,在技术研发和市场拓展方面急需资金支持,但面对资金短缺问题,却不清楚能从哪些渠道快速获得

资金支持。

一筹莫展之时,一场“千企万户大走访”活动带来了转机。

“港南区成立小微企业融资协调工作专班,与银行、税务、市场监管、工商联、工信等部门分组开展千企万户大走访,对各企业需求情况进行收集整理后形成推荐清单,推送给银行对接办理。”港南区发展和改革局副局长雷春发介绍,该区通过开展“千企万户大走访”活动,全力走访、摸排辖区小微企业融资需求,形成申报清单,再根据申报清单进一步梳理形成推荐清单,推送给相关银行机构进行对接、服务,对于抵押物不够等情况启动容缺受理机制,积极协调解决,推动企业“应知尽知、应享尽享、应贷尽贷”融资政策。

“以往我们想了解相关政策,要花大量时间在网上搜索资料,还担心理解不准确。现在政府部门组织团队面对面为我们解读政策,让我们感受到了政府的关心和支持,更有信心实现高质量发展。”李林翁说,工作人员主动上门详细

了解经营情况和资金需求,让公司快速掌握融资政策,帮助公司精准对接到合适的银行和贷款产品,最终获得贷款990万元。

为提高工作质效,我市定期统计走访企业数量、企业授信及发放贷款情况,对进度缓慢的县(市、区)进行辅导。同时,指导银行机构围绕专精特新、外贸企业等重点支持方向,推出首贷、信用贷、续贷等产品,联合政府性融资担保公司推出“见担即贷”服务,推行“基础授信+N项增值服务”模式,满足小微企业多元化金融需求。

“去年10月以来,全市累计走访各类经营主体8万多户,推荐企业2.6万多家,辖区银行机构累计发放贷款金额超275亿元,贷款资金快速直达小微企业效果明显,进一步激发了市场活力。”贵港市发展和改革委员会副主任李小瑚表示,下一步将持续推进小微融资协调,制定更为精准直达的政策措施,积极解决经营主体各类问题诉求,将政策“暖意”化为支持小微企业发展

的“暖流”。

## 形成舆论监督和部门整改的良性闭环

李园园

平南县同和镇的露天猪粪池污染被曝光后,当地党委、政府没有觉得“丢了面子”,而是马上组织力量清理、整改。这种以问题为导向,立行立改的工作态度和作风,值得点赞。

尤其值得肯定的是,平南没有止步于个案。在清理同和镇的猪粪池后,当地迅速启动全县畜禽养殖污染防治和整治,举一反三,以案促改,体现出应有的责任与担当。

舆论监督不是洪水猛兽,而是治理体系的“预警器”“手术刀”和“粘合剂”。监督越有力,治理的盲区就越小。自下而上的声音,能有效弥补政府感知与基层实情的差距。

对待舆论监督,首先要拆除心墙,破除“家丑不可外扬”的错误观念。只有从心里真正接受监督,才

能让它像“针灸”一样,刺激治理机体自我修复、自我完善。

其次,要善用监督的力量。舆论监督能激活治理体系的反应速度和效能。当问题被放到阳光下,相关责任人就有了解决问题的紧迫感,从而形成“曝光、行动、整改、提升”的良性循环。

当舆论监督和政府职能部门整改形成良性的闭环,我们看到的就不仅仅是一个问题的解决,更是一幅多方合力、共同治理的新图景。

西江潮评

贵港新闻网



扫一扫,观看视频



6月底,广西贵兴农牧科技有限公司年存栏35万羽蛋鸡养殖项目部分投产,第一批引进的5万羽蛋鸡开始产出“金鸡蛋”,预计7月中旬达到产蛋高峰,届时可日产鲜蛋2.6吨。该项目位于覃塘区五里镇,为养殖、加工、销售、研发等一体化的新型生态现代农牧业项目,目前存栏蛋鸡10万余羽。图为6月30日,工人在操作台捡蛋装盒。

全媒体记者蒙思婷 通讯员李柳慧摄影报道